

水泥厂

专项监督干部作风

1月1日,水泥厂督查组采取“四不两直”的方式,开展节日期间干部作风专项监督检查。

此次检查聚焦各厂点的在岗

状态、值班值守、廉洁自律、公务用车等重点环节。督查组叮嘱值班值守人员要时刻绷紧安全弦,遵守山西焦煤“十严禁”、西山煤电“三十个

严禁”等纪律要求,自觉抵制歪风邪气,杜绝“四风”问题,维护风清气正的节日氛围。

●夏思雨

非遗润童心 庙会迎新春

近日,马兰矿实业分公司幼儿园开展“非遗润童心,庙会迎新春”活动。

此次非遗民俗庙会活动,在教师团队的锣鼓表演中拉开序幕。萌娃们《红绸秧歌》《旱船嗨翻天》《萌娃闹春》《才子送喜·花轿迎新》稚嫩的民俗表演赢得阵阵掌声。孩子们穿梭在冰糖葫芦、煮汤圆、爆米花、关东煮、包饺子、热饮等摊位,积极参与猜灯谜这一传统游戏,并写“福”字送祝福,传递新年的美好愿望。

活动旨在让孩子们感受浓浓的年味儿,在幼小的心灵中播撒非遗传承的种子。

姜艳摄影报道



公用事业分公司后勤维修中心

抢修供暖管道 筑起温暖防线

2025年12月25日,公用事业公司办公楼片区供暖系统出现失水异常,经排查,漏点位于春晖幼儿园室外地沟内的供暖主管道,该管道连接办公楼、小车房、环保楼、科技楼

等多处关键场所,是片区供暖的“主动脉”。为减少对白天办公和教学活动的影响,公用事业后勤维修中心综合安装分公司制定“夜间停暖泄水、白天集中抢修”方案。

抢修过程中,队员们克服地沟狭窄、积水严寒等恶劣环境,完成切割、吊装、焊接等精密工序。次日下午5时10分,新管道严丝合缝安装到位,经压力测试一次成功,系统恢复正常运行后,各单位及幼儿园暖气迅速升温,保障了周一正常教学与办公秩序。

抢修行动检验了供热保障体系的应急响应能力,在寒冬中为片区群众筑起温暖防线。 ●康丽娜

临汾公司

“三个一”机制强监督 筑牢企业廉洁防线

为进一步筑牢企业廉洁风险,切实破解基层单位监督工作“点多、面广、事杂、人少”瓶颈,临汾公司纪委立足实际,创新构建“每月一重点、每季一复盘、每事一方案”监督机制,将“新焦煤大监督体系”示范引领全覆盖工程顶层设计转化为基层实践路径,以精准化、常态化监督为企业高质量发展注入廉洁动能。

每月一重点:靶向监督破题,合力攻坚防风险

摒弃传统“撒网式”低效检查模式,将全年廉洁风险高发领域拆解为12个重点监督“靶标”,实行“一月一重点、逐块清零”监督策略,推动监督力量集中发力、直击要害。自今年7月起,聚焦薪酬分配及福利发放、资金支付及费用报销、物资采购三大核心领域,联合人力资源、财务、工会、机电供应等部门,通过座谈交流、资料查阅、现场检查等方式,深入所属各矿开展全方位监督。其中,在薪酬分配及

福利发放领域,围绕劳动合同管理、工资结构调整、“三公开”制度落实、节日慰问品发放规范等13个关键环节,对5家矿井单位开展拉网式排查。截至目前,三大领域专项监督累计发现问题117条,下发提醒函5份,修订制度12项、优化流程8项,以“小切口”撬动“大治理”,充分释放监督效能。

每季一复盘:迭代优化提质,主动预防强根基

秉持“监督不止步、提升无止境”理念,建立季末监督复盘机制,通过召开复盘研讨会,全面梳理月度重点监督任务完成情况,深入剖析业务流程中的制度漏洞、管理短板及监督工作不足,结合企业经营实际动态调整监督策略。三季度复盘期间,针对“两金压降”工作推进滞后问题,精准定位“重指标跟踪、轻过程干预”监督短板,从合同签订、发票挂账等关键节点入手,建立实时监督台账,强化全流程干预,推动监督从“完成任务”向“完

善提升”转变。通过常态化复盘迭代,监督重点紧扣企业经营痛点、管理难点动态调整,监督方式从“被动检查”向“主动预防”延伸,为后续监督高效开展夯实基础。

每事一方案:以查促改固效,激活动能优生态

以监督通报为镜鉴,指导所属各党总支对照共性问题自查自纠、针对个性问题制定整改方案,构建“发现问题——整改落实——制度完善——强化监督”良性循环。生辉煤业针对劳动用工制度滞后问题,成立专项小组梳理完善管理办法;鸿兴煤业强化工资表审核流程,建立分配会议全程记录制度,保障工资分配公开透明;登福康煤业规范工资台账签字流程,建立绩效工资汇总专项台账,夯实管理基础。各单位在整改中加强经验交流、互学先进,推动薪酬管理、资金支付等重点领域规范化、精细化水平显著提升。

●张凯 樊一楠

西山建筑矿建分公司

宣讲党的二十届四中全会精神

近日,西山建筑矿建分公司召开学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲暨党支部书记工作会议。

会议强调,党员干部要先学深学全会精神,准确把握“十五五”发展的重大意义与实践要求;要通过“三会一课”、专题宣讲等形式,确保全会精神传达到每一名党员;党支部书记要至少讲授一次专题党课,将学习贯彻全会精神与完成全年目标任务、守牢安全稳定底线、从严管党治党相结合,紧扣“十五五”规划,推进业务与党建融合,解决职工合理诉求,营造风清气正的政治生态。

●王晓慧

铁路公司

组织党的二十届四中全会精神宣讲活动

近日,铁路公司组织开展党的二十届四中全会精神专题宣讲活动。

宣讲中,该公司领导班子成员结合各自分管工作,将全会精神与铁路运输保障、安全生产、技术创新、改革发展等中心工作深度融合,通过鲜活案例对比、翔实数据支撑,把全会精神的核心要义转化为职工听得懂的“身边事”,让理论宣讲更加接地气、深入人心。

●路瑜



学习贯彻党的二十届四中全会精神

屯兰矿

长跑迎新年

1月1日,屯兰矿“团结奋进,共赴新程”2026年职工长跑比赛开赛,300余名选手分男女组竞技。

赛道上,选手们精神抖擞、奋勇争先,每一步都饱含着对胜利的向往,每一滴汗水都闪耀着“奔向新征程”的坚定决心与无畏勇气。

比赛旨在强健体魄,激励职工爱岗敬业的热情,为矿井高质量发展凝聚力量。

●赵志强

斜沟煤矿

喜迎元旦 拔河聚合力

1月1日,斜沟煤矿组织开展“守牢安全底线·助力企业发展”元旦拔河比赛。

比赛现场气氛热烈,高潮迭起。随着裁判哨声响起,参赛队员们紧握赛绳、扎稳脚步、身体后仰,使出浑身解数。助威声与锣鼓声此起彼伏,回荡在赛场,展现了职工们团结协作、奋勇争先的精神风貌。

●段林玉 白津源 李勇

马家岩煤业

文体活动庆元旦

2025年12月25日,马家岩煤业开展多类别文体比赛活动,营造欢乐和谐节日氛围。

赛场上,选手们精神饱满、斗志昂扬,精彩瞬间接连上演,引得场下观众阵阵喝彩。

赛场外,选手们相互交流经验、切磋技艺,彼此鼓劲加油,欢声笑语此起彼伏,展现马家岩煤业职工积极向上、团结奋进的良好精神风貌。

●郭凯斌 熊伟